

大公報

本報經香港特區政府指定刊登法律性質廣告有效

Ta Kung Pao
www.takungpao.com

2012年3月
7 星期三
壬辰年二月十五日
第38964號 今日出紙五疊十六張 零售每份六元



百年歷史公園——人民公園



天津·河西

最具投資引力的國際商務城區

在天津市中心城區空間發展戰略定位中，「商務河西」是河西區的核心定位。放眼小白樓、縱觀友誼路，這裡商務樓宇林立、商賈雲集，河西區領跑天津現代高端服務業，區域經濟實力和城區綜合競爭力不斷提升。聯合國開發計劃署等6個國際組織授予河西區「跨國公司最佳投資城區」稱號。

坐擁天津市區與濱海新區對接的橋頭堡位置，在濱海新區進一步開發開放的進程中，河西區的比較優勢日益顯現。目前，河西區以「一軸兩片六區六帶」為新的規劃定位，把海



西岸藝術館



社區快樂童年



社區幸福老人

最具幸福感的生態宜居城區

經濟發展的成果最終要回饋給居民群眾。河西區堅持多年建設生態宜居城區，創建國家衛生城區、環保模範城區、國家園林城區，積極改善教育、養老、醫療、就業等民計民生，百姓的幸福指數逐年提高。新華社《瞭望東方周刊》將河西區評定為最具幸福感城區。

在城市建設管理中，河西區始終堅持高起點規劃、高水平建設、高效能管理。轄區內已經形成了「九橫九縱」的主幹路網格局，地鐵1號線和將要建設的3號線、5號線、6號線等穿越區域，與近在咫尺的濱海國際機場、天津港連結成通達四海的立體交通網絡。海河、津河、衛津河、復興河水系連通，以人民公園為代表的26個城市公園和遍布街巷的綠地小品，使全區綠化覆蓋率達到39%，河西居民共享一個天藍水清岸的樓居聖地。

堅持教育優先發展戰略，河西區始終以「辦好人民滿意的教育」為宗旨，優化教育布局，均衡優質資源，創新發展學前區域聯動、小學教育發展聯合學區、中學一對一互助和教師柔性流動機制，義務教育學校全部達到天津市現代化建設標準。深化社區衛生服務綜合配

套改革，推行社區衛生服務標準化建設，實施22項公共衛生服務項目，形成了布局合理的「15分鐘社區衛生服務圈」。河西區實行「五險合一」捆綁式收繳機制，以完善的社會保障體系保駕居民基本生活。積極推進和諧社區建設，構建「10分鐘社區商業服務圈」，設置社區老年照料服務中心，實現老年人的幸福晚年。



非物質文化遺產——楊家莊永音法鼓

最具發展活力的多元文化城區

河西區開放包容的城區環境為文化繁榮發展提供了肥沃的土壤，多元文化在這裡集聚、融合、昇華，形成了河西區璀璨絢麗的文化特質。堅持以文化推動創新、創造價值，文化的戰略地位和作用日益凸顯。

西岸是河西區多年着力打造的文化名片，以西岸命名的文化產業實體已經形成系列，目前旗下已囊括藝術館、金逸國際影城、相聲會館、上海三聯書屋、伊青唱片等不同類型的文化場館。今年，還將籌建西岸美術館、西岸北京三聯書屋，西岸文化品牌的影響力和傳播力將進一步壯大。河西區堅持每年一屆舉辦西岸藝術節，邀請國內外名家齊聚河西，全力打造高水準視聽盛宴，把高雅高端的文化傳送到千家萬戶。成立於2010年的西岸藝術團吸納了區內眾多文藝愛好者，他們走社區、進學校、訪軍營、問工地，送出一場場熱情洋溢的公益演出，西岸文化浸潤了津沽大地。

積極發展文化產業，打造天津市的創意產業基地，是河西區「十二五」期間發展規劃的重要內容。河西區擁有獨特的文化資源稟賦，天津市文化藝術中心、德式風貌區、人民公園、掛甲禪寺等人文景觀坐落河西，楊柳青年畫、泥人張彩塑、十八街麻花傳承了悠久的津味兒文化，眾多文化企業形成了行業聚集的優勢，這些都將助推

河西區的文化產業實現大發展。一是形成文化傳媒業聚集高地，以區域內天津報業集團、天津出版傳媒集團、天津廣播集團和天津演藝集團為龍頭，帶動報刊圖書出版、音像製作、影視廣告等傳媒產業，推動形成數字產業鏈。二是發展休閒娛樂業，以海河沿線、人民公園、天塔湖地區為重點，規劃海河文化公園、城市會客廳、文化特色街區、休閒購物等文化旅遊景觀。三是繁榮會展經濟，以梅江國際會展中心為平台，策劃舉辦地區性、全國性乃至國際性的綜合及專業會展博覽活動。「十二五」期間，文化產業將為全區經濟提速「聚金」，全區的文化產業增加值年均增長將達到35%以上。

文化的發展繁榮改變了河西百姓的生活。區文化館、圖書館、少年圖書館全部面向公眾免費開放。以公益性文化單位為骨幹，以區文化中心、街文化站、社區文化活動室、社會文化活動載體和室外文化活動場所為基點，河西區已經形成了「10分鐘文化圈」。以河西文聯為引領，音樂、美術、攝影、文學等協會文藝創作日益繁榮。近千支群眾文化社團常年活動在社區，社區文化擂台賽、圖書漂流、電影進社區等一批公益性品牌文化活動，深受居民喜愛。文化惠民讓人人享有便捷、優質的公共文化服務。



友誼路金融街



國際化高端社區——梅江